vinumterra

Pinot Noir Alto Adige DOC Curlan - Girlan



The Producer:

With the arrival of winemaker Gerhard Kofler and director Oscar Lorandi in the late noughties, Girlan's production of Pinot Noir has increasingly been directed towards the individuation of 3 specific crus, with the aim of enhancing its characteristics and becoming an example of quality for many Pinot Noir-lovers over the world. 3 select vineyards (1.2ha in total) within Cru Girlan were selected for Curlan with exposure to both the East and the West. The sites deliver an expression of Pinot Noir that is both powerful and fresh.

The Wine:

Grape(s): 100% Pinot Noir

Area: Cru Girlan, Alto Adige DOC. 450-500m above sea level. Poor,

gravelly soil with bedrock of volcanic porphyry rock.

Harvest: Harvested manually in mid-September & taken to winery in

small containers.

Vinification: Destemmed and filled by gravity into steel tanks for a 25 day

fermentation

Ageing: 20 months in barriques & stored for 18 months in bottle prior to

release

Tasting Notes:

Intense ruby red with aromas of sour cherries, wild berries and a notable herbal spice. Elegant and opulent with well developed and juicy tannins.

Code: 2108
ABV: 15%
Pack: 6*75cl
Vegan: No
Vegeterian: Yes
Closure: Cork

Awards: DWWA 2023 - BRONZE

